



Referat fra Ordinær Generalforsamling i Haderslev Sejl-Club lørdag d. 26. november 2022, kl. 15.00.

Formand Carsten Mikkelsen (CM) byder forsamlingen velkommen til dette års ordinære general-forsamling og indleder med at mindes 3 afdøde medlemmer med 1 minuts stilhed:

Morten Kragh Mortensen
Hans-Oluf Meyer
Steen Andersen.

Herefter overgås der til dagsordenen.

Dagsorden iht. Vedtægterne.

Pkt. 1. Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslår Finn Bram som dirigent.
Vælges med akklamation

Finn Laursen (FL) påtaler at indkaldelsen IKKE er annonceret i dagspressen – FL mener at det nu 3. gang.

Netop derfor har bestyrelsen fremsat forslag til en vedtægtsændring – følger senere i referatet under pkt. 4 Indkomne forslag **Forslag 3**.

Dirigenten spørger forsamlingen om den ordinære generalforsamling kan fortsætte til trods for denne mangel – ingen modsætter sig fortsættelsen.

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning – til godkendelse.

Bestyrelsen fremlægger beretning for 2022.

CM lægger for – og sætter ord på følgende hovedpunkter:

- Onsdagsarrangementer
- Fællesspisning
- Flagmastelaugget
- Bøjelaugget
- Søsætning og bådoptagning
- Forbedringer
- Uddybning m.m.

herefter følger udvalgsformændene med deres punkter til beretningen.

- **Ungdomsudvalget** v. Jannie Kylling fortæller, at det har været en travl, sjov og lærerig sæson 2022, og opfordrer til at henvende sig til de unge når de er på havnen. Herved opnås en tættere kontakt til de voksne sejlere. Tilbyder at juniorer kan sejle med som gaster.
- 6 nye juniorer – yngste er Majse på 7 år.
- Der er afholdt 35 træningsaftener.
- De unge har deltaget i 6 udenbys stævner i Flensborg, Vejle, Gråsten, Fynshav, Sønderborg og Sunds.

- Der er afviklet Fjordcup 11.-12. juni og Hotdogcup i HSC, sidstnævnte d. 27. august med hele 43 tilmeldte, og over 400 spiste hotdogs.
- Deltaget i sommerlejr i Dyvig.
- Der er sagt farvel og/eller på gensyn til flere unge.
- Men – der er også sagt goddag og velkommen.
- Jolleparken er oprustet
- Jolleskur er blevet bygget
- Nye flydebroer er på vej.
- **Broudvalget** v. Jan Geiken fortæller om følgende hovedpunkter:
 - Udvidelse af pladser til større både
 - Nye både i klubben
 - Rokering af både til andre pladser.
- **Pladsudvalget** v. Heinrich Jespersen fortæller om følgende hovedpunkter:
 - Strømkabler SKAL gøres fri af jorden, og gør udtrykkelig opmærksom på, at det er Arbejdstilsynet som stiller kravet, og ikke HSC. Årsagen er naturligvis at undgå skader på el-kabler, som kan være årsag til kortslutninger, og en mulig start på en brand.
 - Kablesamlinger skal kapsles inde i en E-safetyboks.
 - HJ gør også i år opmærksom på det begrænsede udsyn som kranførerne har på klubbens mobilkran. Det er mere ned vanskeligt at se hvad der foregår på venstre side af krantårnet. Derfor skal hjælpere stå på højre side og advisere kranføreren.
Kranførere m.fl. glæder sig derfor meget til at en stationær bådcran lander i klubben i nær fremtid.
- **Sejludvalget** v. Christian Lageri Schmidt fortæller i hovedtræk om 3 afviklede arrangementer:
 - Tour de Haderslev – d. 12. marts
 - Pinsetræffet på Årø i pinsen
 - Haderslev Sejl-Club's Blå Bånd 27. – 28. august.
- **Klubhusudvalget** v. Svend Nielsen fortæller om udvalgets aktiviteter:
 - 17 x udlejning af klubhuset
 - 23 x Onsdagskaffe
 - 8 x andre aktiviteter afholdt i klubhuset
 - **kommende arrangementer:**
 - 14.12.2022 – Julefrokost i Seniorklubben
 - 21.01.2023 – Fællesrengøring af klubhuset
 - 28.01.2023 – Pigeaften
 - 24.02.2023 – Eisbeinspisning
 - 26.04.2023 – Afslutning i Seniorklubben.
- Formanden runder bestyrelsens beretning af med følgende:

Jeg vil slutte bestyrelsens beretning med at sige en stor tak for den store og frivillige indsats der ydes på rigtig mange områder i HSC.

Uden den ville vi slet ikke kunne drive en så velfungerende sejlklub på dette niveau.

Jeg føler mig sikker på, at alle HSC's medlemmer – også fremover – vil bidrage positivt og konstruktivt til det gode fællesskab, som vi har i klubben – det fortjener vi alle.

Tak for ordet.

Dirigenten efterlyser herefter spørgsmål til bestyrelsens beretning.

Gunnar Nielsen gør opmærksom på, at det største arrangement i HSC i 2022 - Skt. Hans aften - ikke blev omtalt. Referenten er efter GF blevet gjort opmærksom på at Pigeaftenen heller ikke blev omtalt i rækken af aktiviteter.

CM undskylder på hele bestyrelsens vegne forglemmelserne.

Beretningen blev godkendt med akklamation.

Pkt. 3. Forelæggelse af regnskab – til godkendelse.

- Regnskabet udsendes særskilt til medlemmerne via e-mail.

Kasserer Lars Stryhn Poulsen fremlægger regnskabet for 2021/2022 på storskærm.

Regnskabet godkendes med akklamation.

Pkt. 4. Indkomne forslag.

- Bestyrelsen fremsætter 3 forslag til vedtægtsændringer. Forslagene er tilføjet denne indkaldelse som bilag.

Stemmetællere Marianne Christensen og Herluf Jensen

Forslag 1.

Forslag til vedtægtsændring på Haderslev Sejl-Clubs ordinære generalforsamlingen den 26. november 2022.

For at kunne søge om kommunegaranti til optagelse af lån i Kommunekredit har det vist sig nødvendigt, at vi får justeret et enkelt punkt i vedtægterne, nemlig sidste afsnit i § 18.

Bestyrelsen foreslår derfor, at afsnittet der lyder således:

"På generalforsamlingen skal samtidig træffes bestemmelse om, hvorledes der skal forholdes med klubbens formue, herunder fast ejendom og løsøre, dog er simpelt stemmeflertal her tilstrækkelig." - ændres til:

"Ved opløsning af Haderslev Sejl-Club skal foreningens midler udloddes til almennyttige formål i Haderslev kommune, der ligger i naturlig forlængelse af foreningens formål. Beslutningen træffes på den opløsende generalforsamling ved simpelt stemmeflertal."

Forslaget godkendes ved håndsoprækning. Bestyrelsen retter punktet i Vedtægterne.

Forslag 2.

Forslag til vedtægtsændring på Haderslev Sejl-Clubs ordinære generalforsamlingen den 26. november 2022.

Da der undertiden har været uklarheder omkring regnskabsåret og kontingentbetalingen, ønsker bestyrelsen, at der sker en ændring og præcisering i vedtægterne.

Bestyrelsen foreslår derfor, at vedtægternes § 7, der lyder således:

"Klubbens kontingenter og indskud fastsættes for ét år ad gangen på den ordinære generalforsamling. Kontingentet opkræves helårs vis forud for alle medlemmer i januar måned og forfalder til betaling den 15. januar." - ændres til:

"Klubbens kontingenter, pladsleje og indskud fastsættes for ét år ad gangen på den ordinære generalforsamling. Klubbens regnskabsår løber fra 1. oktober til 30. september. Kontingenter og pladsleje, der følger klubbens regnskabsår, opkræves helårligt for alle medlemmer i januar måned og forfalder til betaling den 15. januar."

Ligeledes forslås, at første afsnit af § 10, hvis nuværende ordlyd er:

"Kassereren fører klubbens regnskab, der løber fra 1. oktober til 30. september, og sørger for opkrævning af kontingenter, broindskud og pladsleje." - ændres til:

"Kassereren fører klubbens regnskab og sørger for opkrævning af kontingenter, pladsleje og evt. broindskud."

Hvis ovennævnte forslag vedtages, ønskes første afsnit af vedtægternes § 8, der lyder:

"Udmeldelse af klubben må ske skriftligt til kassereren inden den 31. december." - ændret til:

"Udmeldelse af klubben må ske skriftligt til kassereren inden den 30. september."

Medlemsregulativerne justeres af bestyrelsen i overensstemmelse med generalforsamlingens beslutninger om ovennævnte.

Forslaget godkendes med akklamation.

Forslag 3.

Forslag til vedtægtsændring ved HSC's ordinære Generalforsamling d. 26. november 2022.

Forslag til en redaktionel revidering af § 12 i vedtægterne.

En del af teksten i § 12 ser i dag således ud:

*"Klubben afholder ordinær generalforsamling hvert år, så vidt muligt i november måneds sidste halvdel. Der indkaldes til generalforsamling med mindst 3 ugers varsel ved meddelelse på klubbens hjemmeside, **dagspressen** samt ved opslag i klubhus samt udhængsskab med angivelse af en foreløbig dagsorden."*

Bestyrelsen foreslår at ordet "**dagspressen**" udelades i teksten.

Forslaget godkendes med akklamation.

Der er indkommet 2 medlemsforslag.

Forslag 1 – Finn Laursen (FL).

Haderslev den 10.11.22

Forslag til ordinær Generalforsamling i Haderslev Sejl-Club den 26. november 2022.

Genoptagelse af muligheden for indbetaling af broindskud under hensyn til indeksregulering anslået 30.000 kr.

Haderslev 10.11.2022

Til Bestyrelsen.

For at imødegå et evt. på ny fremsat forslag om udligning af kontingent for de, der har betalt broindskud, og de øvrige medlemmer, fremsættes ovenstående forslag, for på den måde at skabe mulighed for lighed mellem medlemmerne.

Prisansættelsen ligger nok i underkanten henset til indeksreguleringen, men forholdsmæssigt set i forhold til det af os indbetalte beløb, anser jeg det for rimeligt.

I øvrigt vil jeg også overfor bestyrelsen gøre opmærksom på, at skulle der forekomme et forslag om udligning, anser jeg det stadig for en overtrædelse af strfl.s § 280 – **mandatsvig** – som gør bestyrelsen ansvarlig i værste fald, og derfor kan bestyrelsen til enhver tid afvise en sådan afstemning, idet man ikke kan stemme for noget **ulovligt**.

Sluttelig kan den indkomne indtægt bruges til forbedring/istandsættelse af bro B.

Med venlig hilsen
Finn Laursen

FL fortæller at også han – lige som bestyrelsen - har søgt juridisk bistand inden fremsættelsen af forslaget. FL uddyber herefter baggrunden for at broindskuddet skal genindføres i HSC. Der opstår diskussion om årstallet for vedtagelsen af sidst betalte broindskud – det sidst betalte indskud fandt sted i 2015, og i 2018 besluttes det af bestyrelsen, at fjerne muligheden for broindskud indtil videre.

Gunnar Nielsen mener ikke at regulativer overruler vedtægter.

Der følger herefter en til tider følelsesladet diskussion, som det ikke er referenten muligt at gengive i enkeltheder, men flere af spørgsmål og informationer følger herefter.

Der er flere spørgsmål vedr. vedtægter og regulativer

- Peter Hoeck spørger om der er lavet en beregning på det forslag FL har fremlagt. LSP fortæller at det udvandes efter 7 år.
- FL spørger forsamlingen om ikke det er en klub ?. Hans forslag går på at skabe lige muligheder for alle medlemmer.
- Anders Hansen foreslår, at der fra dag 1 betales broindskud – har de ikke pengene så kan de afdrage over 7 år.
- Hans Olling foreslår at der fremsættes forslag fra bestyrelsen om ændret kontingentbetaling til næste GF.
- Klaus Persson fortæller, at han var med til at fastsætte de gældende betalinger. Det var Had. Kommune der pressede klubben til at indføre den omhandlende bropladsbetaling.
- HO oplyser at prisen på indskuddet dengang var beregnet efter prisen på 1 m. bro + 1 slået pæl.
- Holger Clausen foreslår at klubben udarbejder et forslag omkring broindskud til evt. ekstraordinær GF til foråret.
- Jens Krauthammer foreslår at forslaget skal nedstemmes.

Forslaget sættes herefter til afstemning og forsamlingen anmoder om en skriftlig afstemning.

Der optælles i alt 69 afgivne stemmer og resultatet bliver:

JA-stemmer: 37

NEJ-stemmer: 28

Blanke-stemmer: 4

Forslaget fra FL vedtages, og bestyrelsen retter regulativerne til.

Tom Hundebøl efterlyser bestyrelsens holdning til forslaget

CM svarer at bestyrelsens holdning kan ingen være i tvivl om – bestyrelsen er imod forslaget.

Forslag 2 – Tom Hundebøl.

Fra: tom hundebøl <nitan77@live.dk>

Dato: 9. november 2022 kl. 20.39.56 CET

Til: Formand Mikkelsen <carsten@mikk.dk>

Emne: Forslag til generalforsamling

Hej

Hermed forslag til generalforsamling lørdag d 26.11.2022. Mit forslag er at dem der har betalt broindskud skal betale det samme som dem der lejer bropladser. Grunden er den at alle dem som har betalt broindskud har fået deres penge mange gange tilbage.

Mvh

Tom Hundebøl

Efter den megen diskussion i det foregående forslag vælger Tom Hundebøl at trække forslaget.

Pkt. 5. Budget, herunder kontingent – til godkendelse.

- Budgettet 2022-2023 – er udsendt til medlemmerne via e-mail og vises på storskærm.

Lars Stryhn Poulsen gennemgår bestyrelsens budgetforslag.

Budgetforslaget godkendes med akklamation.

Pkt. 6. Valg.

b. Lige år:

Valg af næstformand, kasserer og sekretær.

- Hans Olling - modtager genvalg som næstformand
- Lars Stryhn Poulsen - modtager genvalg som kasserer
- Benny Skødt-Rasmussen - modtager ikke genvalg som sekretær.

Bestyrelsen foreslår Hanne Stange som ny sekretær for HSC.

Hanne Stange vælges med akklamation.

c. Hvert år.

Valg af medlemmer til:

- **Broudvalg.**

- formænd for broerne :
- Bro A: Karl „Kalle“ Jespersen
- Bro B: Einar Olsen
- Bro C: ?
- Bro D: ?
- Bro E: Jan Erik Andreasen – Per Christian Clausen
- Bro H: Jeppe Friis.

Havnemester Jan Geiken finder broformænd til bro C og D.

- **Pladsudvalg.**

Jan Geiken foreslås valgt til pladsudvalg. Jan Geiken vælges til pladsudvalget med akklamation.

- **Sejludvalg.**

Chr. Lageri-Schmidt – Bjarne Winther – Lars Stryhn Poulsen og Bent Christensen.
Modtager alle genvalg og genvælges med akklamation.

- **Ungdomsudvalg.**

Jannie Kylling – Sven Daberkow - Simone Gripenrog - Nicolai Ebbesen og Mads Kylling

- **Klubhusudvalg.**

Svend Nielsen – Ilse Petersen – Kirsten Thomsen – Jette Skov – Bjarne Winther – Leif L. Jørgensen.

Alle modtager genvalg og vælges med akklamation.

- Valg af to suppleanter til bestyrelsen

- 1. suppleant – Søren Nielsen – foreslås genvalgt. Genvælges med akklamation.
- 2. suppleant – Anders Hansen – foreslås genvalgt. Genvælges med akklamation.

- Valg af to revisorer

Bestyrelsen foreslår genvalg af Werner Boisen og Hans Peter Jensen.
Begge genvælges med akklamation.

- Valg af en revisorsuppleant.

Bestyrelsen foreslår genvalg af Per W. Clausen (PWC). PWC genvælges med akklamation.

- Valg af et medlem til Søsportscentrets bestyrelse.

Bestyrelsen foreslår genvalg af Dan Lindquist-Pedersen (DLP). Genvælges med akklamation.

Pkt. 7. Eventuelt.

- Nåde :

50 år's nålen tildeles:

Marianne Toft Christensen, Christian "Fynbo" P. Hansen og Georg Tronier Hansen.

- 25 år's nålen tildeles :

Heinrich Jespersen og Jørgen Schmidt.


- Benny Skødt-Rasmussen overrækker på Onsdagsgrillens vegne en kontant gave på 5.000 kr. til Ungdomsudvalget.

Gaven - som er et overskud optjent via den gode medlemsopbakning der er til Onsdagsgrillen - skal bruges til sociale aktiviteter i Ungdomsudvalget.

- Formanden retter herefter en stor og varm tak til den afgående sekretær Benny Skødt-Rasmussen, for arbejdet som sekretær, og endvidere arbejdet med moderniseringen af HSC's hjemmeside i samarbejde med Lars P. Nielsen, Mårslet og initiativet med Onsdagsgrillen, som er blevet en god social aktivitet i HSC i sommerhalvåret.

Herefter erklærer Finn Bram den ordinære generalforsamling 2022 for afsluttet.

Carsten Mikkelsen slutter med at takke Finn Bram for en god og myndig styring af Generalforsamlingen 2022.



Benny Skødt-Rasmussen
Referent



Finn Bram
Dirigent



Carsten Mikkelsen
Formand